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Ч
омусь я зовсім не здивувався, 
коли побачив на стенді 
PÖTTINGER Клауса 
Пьотінгера. Він справив на 

мене велике враження, коли ми розмов-
ляли для обкладинки журналу в травні 
2024-го – і як особистість, і як щирий 
друг України, котрий придбав і передав 
чимало автомобілів для територіальних 
громад. І на виставці Агрітехніка-2025 
у Ганновері я чомусь дуже сподівався на 
зустріч із ним. Однак виставка – це 
такий вир, у якому місця для розлогих 
розмов немає. Тому ми щиро привіта-
лися, і я поставив лише кілька 
запитань.
– Нещодавно ви стали лауреатом почес-
ної нагороди – «Award of Merit» від 
Європейської асоціації аграрних інже-
нерів EurAgEng. 

Клаус знітився і висловив небажання 
говорити про нагороду. Хоча мені зда-
ється, він подолав вражаючий шлях: 
очолив технічну частину PÖTTINGER 
Landtechnik GmbH у доцифрову епоху, 
створив кілька революційних бестселе-
рів й інновацій, а потім став новатором 

у сфері цифрової сільськогосподарської 
техніки. Він запровадив гнучкі методи 
роботи і процеси постійного вдоскона-
лення у виробництві. Також під час 
його керівництва було побудовано 
Центр технологій та інновацій (TIZ). 
TIZ є одним із перших внутрішніх 
випробувальних центрів у галузі сіль-
ськогосподарської техніки. 

– А інновації PÖTTINGER стали 
доброю традицією, чи не так? І на цій 
виставці новинок чимало.
– На цій виставці в нас багато нових 
машин, так! Ми працюємо в агротех-
ніці понад століття і щороку збіль
шуємо продуктивність на 5%. Те, що 
показуємо тут – основа для подальшого 
зростання. Ми продовжуємо демон-
струвати високий приріст продуктив-
ності та якості. Наші машини кращі, 
ніж торік.

– Проте ви мріяли колись, під час 
нашого інтерв’ю в Австрії, що на поля 
прийдуть десятки маленьких роботів 
замість велетнів, які сьогодні пра­
цюють там…

– Я і зараз так вважаю, але часу знадо-
биться трохи більше… Великі машини 
занадто небезпечні, щоб працювати 
самостійно. Маленькі машини потре
бують більше часу, щоб знайти пра-
вильні сфери застосування, коли фер-
мер скаже: «Так, я готовий до роботиза-
ції». Ймовірно, це стартує в сівбі, боро-
нуванні та прополюванні. Тут авто-
номні роботи почнуть працювати, але 
нам ще треба почекати.

– Чи задоволені ви рівнем менедж­
менту PÖTTINGER? Чи жалкуєте за 
старими часами?
– Це дуже хороше управління, пре-
красна молода команда, і ми нею 
пишаємося. Ми повинні дати простір 
молодшому поколінню. Вони вико
нують дуже гарну роботу як в Австрії, 
так і в Україні.

Команда PÖTTINGER фантастична. 
Проте стенд на Агрітехніці іншої і не 
прийняв би – площа величезна, десятки 
машин, інноваційні рішення… 
Тут потрібні виняткові компетенції. 
PÖTTINGER славиться з-поміж агро-
компаній і фермерів своєю «зеленою 
лінією», технікою для заготівлі кормів 
– і це також логічно: компанія з альпій-
ської Австрії передусім починала заво-
йовувати серця споживачів косарками, 
ворушилками, валкувачами й у Європі 
посідає чільне місце на ринку. Антон 
Петренко, керівник з продажу в 
Центральній Україні, показав мені, як 
ідеально копіює рельєф фронтальна 
NOVACAT ALPHA MOTION, які 
розумні та якісні рішення запропоно-
вані інженерами PÖTTINGER. Звісно, 
це висока надійність і висока якість 
скошування та чистого плющення, але 
з’явилася інноваційна функція – це 
захист від наїзду на тварин у травостої, 
SENSOSAFE. Це неабияка проблема для 
фермерів не тільки в Альпах, а й в 
Україні. Сенсорні датчики здатні роз-
пізнавати тварин перед рухом косарки 
й зупиняють її до наїзду, інфрачервоні 
датчики встановлені на балці перед 

косаркою та постійно сканують 
поверхню скошування. 
– Якщо тварина потрапляє в скошену 
масу, це призводить до розвитку бакте-
рій в кормі, наприклад, до ботулізму, 
– пояснив Антон Петренко. – Й одне 
зайченя чи дитинча лані може спричи-
нити загибель 50 корів.

Абсолютно інноваційним став фрон-
тальний блок LIQUIDO F3000 – 
це справді винахід компанії 
PÖTTINGER, який надає можливість 
мікродозингом, рівномірно розподі-
лити мінімальну дозу консерванту 
в сінажі, наприклад, 2 л на 1 т корму. 
Такі точкові рішення дрібних запитів 
фермерів стали візитівкою 
PÖTTINGER на виставці.
Чимало унікальних рішень увібрав 
у себе TOP VT 12540 C – номінант на 
титул Farm Machine 2026, який також на 
стенді Агрітехніки в Ганновері викликав 
велике зацікавлення відвідувачів. Цей 
компактний чотирироторний валкувач 
обладнаний гідравлічним розвантажен-
ням передніх роторів з опційною авто-
матичною функцією, гідравлічним 
регулюванням робочої ширини – від 10 
до 12,5 м, карданною підвіскою роторів 
для ідеального копіювання поверхні 
поля. Колесо MULTITAST забезпечує 
чисте валкування без втрат корму. 
Проста, але міцна витривала конструк-
ція забезпечує надійність, маневреність 
і тривалий ресурс роботи.
Однак, звісно, на майданчику 
PÖTTINGER були представлені й прес-
підбирачі, й відомі в Україні, але онов-
лені сівалки – пневматичні AEROSEM, 
навісні та з фронтальним бункером, 
універсальні TERRASEM із внесенням 
добрив – це вже техніка не стільки для 

Європи, скільки для України: точна, 
надійна, нею користуються в багатьох 
господарствах нашої країни. 
Проте PÖTTINGER таки вміє здиву-
вати. Фермери з великим зацікавлен-
ням знайомилися з просапним культи-
ватором із камерою.
– Культиватор FLEXCARE має більші 
переваги за представлених на ринку, 
– прокоментував загальний інтерес 
Антон Петренко. – Цей культиватор дає 
змогу працювати вдень, вночі, зранку, в 
туман. Вища рослина, менша рослина, 
кут атаки поля, кількість рядків – усе це 
впливає на гаму кольорів і вибіркову 
здатність культиватора. Коли сонце 
сідає, коли встає – заломлення світла і 
відбиття світла потребує операцій з усім 
спектром ультрафіолету. До того ж цей 
культиватор може за 20 хв змінити 
міжряддя: до обіду працювати на буря-
ках, після обіду – на кукурудзі. 
Штригельна борона PÖTTINGER 
TINECARE V 12050 Master дає постійне 
зусилля від 0,5 до 6 кг на кожну граб
лину, крім того, запатентована система 
пружин спрямована не на розтягнення, 
а на стиснення. Завдяки пружині та 
колесам можна виставити кут атаки й 
постійний тиск по всіх 12 м машини. 
– Суцільний просапний культиватор 
PÖTTINGER PLANO здатний працю-
вати ультрамілко, але може працювати 
й на середній глибині, – ми зупинилися 
з Антоном біля чергової машини екс-
позиції. – Він може працювати на гли-
бині від 3 см із суцільним підрізанням 
соломи від кореня. Це потрібно для 
лущення стерні. Якщо надалі пла
нується основний обробіток – плуг, 
наприклад, або глибокорозпушувач, то 
глибоко лущити не потрібно, слід 
мілко закрити вологу, знищити 

бур’яни, якщо вони є, і підрізати 
солому ячменю, пшениці чи ріпаку. 
Є опція встановлення попереду подріб-
нювального котка, якщо доведеться 
працювати по ріпаку або соняшнику. 
Ми закрили вологу, капіляри. Волога з 
дощу вільно проникає в ґрунт, прово
кується падалиця. Солома подрібнена 
залишається на поверхні ґрунту і 
забезпечує захист від ультрафіолету 
й мінімальне випаровування вологи. 
Навіщо глибоко занурюватися і витра-
чати солярку, коли можна необхідні 
операції зробити мілкою культива-
цією? Кожний сантиметр заглиблення 
в ґрунт дає на гектар 200–300 т перемі-
шаної землі. Уявіть собі таку кількість 
маси, яку необхідно перемішати. Це все 
солярка, це все час і це волога. І це все 
– гроші. Для лущення стерні це круте 
рішення. В Україні він доступний у 
ширині 6 м. До того ж цим культивато-
ром ми можемо працювати й глибше 
– до 15 см, але вже на долотах.  
А короткобазова дискова борона 
TERRADISC HT 12000 взагалі на експо-
зицію не влізла (так жартували на 
стенді PÖTTINGER), відвідувачі знайо-
милися з нею ще на підході до павіль-
йону – вона стояла на вулиці. В ній фер-
мери бачать реальний підхід 
PÖTTINGER, справжню турботу і най-
вищий інтелектуальний прогрес – ґрун-
тообробний агрегат здатний стабільно 
працювати навіть за посушливих умов, 
заробляючи пожнивні рештки без 
забивання, ідеально готуючи посівне 
ложе, з варіативністю глибини від 5 до 
15 см. Гідравлічне налаштування гли-
бини обробки й ідеальне копіювання 
поверхні регулюється системами 
Profline та Load Sensing через термінал 
трактора ISOBUS.
З-поміж інших експонентів 
PÖTTINGER, здається, викотив най-
більшу кількість інновацій. На радість 
фермерам. 
Ще чим мене здивувала Агрітехніка-2025 
– хорошою погодою. Дощу не було в усі 
дні роботи виставки. Авжеж, кліма-
тичні зміни… Дощ і холод завжди були 
ознаками виставок у Ганновері в старі 
часи, а тепер – винятковий комфорт 
для відвідувачів й експонентів. І борона 
PÖTTINGER не намокла. Доброї 
дороги, машини з передгір’я Альп! 
Доброї дороги полями України. 

Юрій Гончаренко

Команда PÖTTINGER – 
фокус на дрібні важливі проблеми фермерів

Антон Петренко


